ЮБИЛЕЙ..... • 24

Человек и оркестры

Коллеги Владимира Спивакова поздравляют маэстро с 75-летием



Дом по всем правилам

Верховный суд: какие разрешения не нужны, чтобы построить себе дом

КОШЕЛЕК ♥ 9

Карта не бита

Что нужно знать о «кредитке», чтобы не попасть в долговую ЯМУ



>15

Российская Газета



30ж 14 сентября—Всемирный день подтягивания: кому турник полезен? 🔂 **28—29**

Подтянитесь!

СПЕЦРЕПОРТАЖ **9** 6—7

ПАРАЛЛЕЛИ...... 🔮 21

ГАДЖЕТЫ • 22 ОКОМ ГОВОРЯТ • 23

Аквапарк Юрского периода. Попытка установить стиральную машину может похоронить город

Почему Китай не Европа. Чего Марко Поло не увидел в Поднебесной

Мобильник умеет дружить. Как научить смартфон «общаться» с другими устройствами

Маск, я тебя знаю. Почему новый фильм про Илона Маска в российский прокат не выйдет

RG.RU/REGION/SIBFO

сибирь



Все в сад!

Томичей позвали в команду «зеленых» волонтеров

БОТАНИЧЕСКИЙ сад томского университета набирает помощников — подать заявку можно 11 и 12 сентября, обратившись в Центр социально-профессионального волонтерства ТГУ. Волонтерам предстоит не только полоть клумбы и ухаживать за растениями в оранжереях, но и заниматься просветительской деятельностью: проводить экскурсии (в том числе на английском языке) и публиковать новости в соцсетях.

Слишком дорого обходятся?

В Омской области суд отменил выплаты по семейному образованию



СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

▲ Наталья Граф, Омск

Омским родителям, дети которых получают семейное образование, не удалось отстоять право на компенсации — областной суд им отказал.

Родители детей, осваивающих школьную программу дома, обратились в суд с просьбой признать незаконным решение законодательного собрания Омской областичто расходы на семейное образование размером в 140 миллионов рублей в год значительно отяготят областную казну. И суд их поддержал.

Напомним, Омская область являлась одним из пяти регионов России, где сторонников обучения на дому поддерживали финансово. После того, как ребенок успешно сдавал экзамены и проходил аттестацию, родители получали компенсацию за свой труд — от 7816 до 11 724 рублей в месяц.

По закону любой труд должен быть оплачен, в том числе родительский. Ведь государство выделяет деньги на обучение каждого ребенка

с 1 сентября 2019 года региональный парламент отменил выплаты компенсаций за семейное образование.

– Семейная форма обучения предусмотрена федеральным законом об образовании, родителям гарантировано право на выбор, -- считают «семейники». — По закону любой труд должен быть оплачен, в том числе родительский. Ведь государство выделяет деньги на обучение каждого ребенка.

В свою очередь, представители ответчика заявили о том, что «семейники» должны сами обеспечивать обучение детей в семье, в том числе финансово. А конституционные гарантии предусмотрены только для тех, кто учится в образовательных организациях.

Бюджет Омской области был принят с профицитом в полмиллиарда рублей. Однако парламентарии согласились с тем,

мей были хорошим подспорьем, - говорит председатель Омской областной общественной организации "Сибирские многодетные семьи» Марина Карабаева. — Ведь «домашние классы» нам приходится оснащать за свой счет.

Первые компенсации за уроки на домужители Прииртышья начали получать в 2013 году —

- Эти деньги для многих се-

уже получают семейное образование, и отказываться от этого права родители не намерены.

благодаря омичке Ирине Глазковой, которая обратилась за помощью в «Российскую газету». После публикации проблемами «семейников» заинтересовалась прокуратура. Сотрудников мэрии обязали разработать муниципальный нормативно-правовой акт, регламентирующий порядок получения образования в семье и определиться с размером выплат.

После победы Глазковой сторонников обучения вне школьных стен значительно прибавилось. С 2013 года количество «семейников» в регионе выросло с семи до 1400 человек.

Однако в декабре прошлого года депутаты Законодательного собрания Омской области внесли поправки в закон, отменяющие выплаты компенсаций за семейное образование. Отдельным аргументом стали спекуляции на теме семейного образования. По данным минобразования Омской области, «жители других регионов специально делают временную регистрацию в Омской области, чтобы получить денежную выплату».

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алеся Григорьева президент общественной ассоциации по защите интересов семьи «ДОМ»

-Мы намерены обжаловать решение Омского областного суда. Даже после отмены компенсаций мы не вернем своих детей в школу. Мы с супругом хотим, чтобы наши дети могли заниматься не с профессионально выгоревшими из-за колоссальной нагрузки учителями в переполненных классах, а индивидуально. Главным минусом обучения на дому принято считать отсутствие так называемой «социализации». Но я не считаю умение приспосабливаться к правилам существования в коллективе главным и необходимым умением в жизни моего ребенка.

Тренировки как у космонавтов

ЗНАЙ НАШИХ!

Пенсионер из Кузбасса изобрел тренажер для реабилитации пожилых пациентов и подарил его Областному клиническому госпиталю для ветеранов войн.

86-летний житель города Мыски Алексей Михайлович Бондарев на личном примере показывает, как можно продлить период активного долголетия. Несмотря на почтенный возраст, пенсионер находится в прекрасной физической форме и следит за здоровьем. Алексей Михайлович регулярно посещает врачей, проходит курсы лечения в областном госпитале для ветеранов войн и занимается физкультурой дома. А чтобы повысить эффективность тренировок, Алексей Михайлович самостоятельно сделал тренажер из обычного кресла-качалки.

Тяга к техническому творчеству у Алексея Бондарева в крови. Больше 50 лет он трудился на Томусинской ГРЭС, где занимался усовершенствованием работы энергетического оборудования, так что с креслом проблем не возникло. Сначала переделал «лыжи»

и спинку, потом придумал новый функционал. Постепенно кресло превратилось в настоящий тренажер, регулярные упражнения на котором активируют все группы мышц, – почти как в центре для подготовки космонавтов. Сам Алексей Михайлович отметил, что после занятий на кресле у него улучшилось зрение и нормализовалось пищеварение. После этого он решил продемонстрировать изобретение докторам. Врачи методику Бондарева оценили.

- Во время занятий на таком тренажере осуществляется тренировка вестибулярного аппарата, развивается чувство равновесия, координация движений, считает врач-гериатр госпиталя Елизавета Чиркова. — Но самое ценное в этом изобретении то, что его автор стремится развиваться, не оглядываясь на возраст.

Алексей Михайлович решил подарить свое изобретение Областному клиническому госпиталю для ветеранов войн. Теперь пациенты госпиталя смогут заниматься на нем в кабинете ЛФК – под контролем врачей.

Наталья Граф, Кемерово

Тряхнули кружевами

ИНИЦИАТИВА

Первый фестиваль деревянного зодчества прошел в Томске по инициативе общественников. Организаторы надеются, что фестиваль станет ежегодным и поможет сохранить множество исторических уголков сибирского города-ведь его главная идея в том, чтобы накануне праздника всем миром привести в порядок старинные «кружевные» дома.

В этом году активисты позаботились об улице Дзержинского отремонтировали несколько домов, почистили дворы, восстановили дороги и газоны. Какой исторический район общественники выберут в следующем году, пока неизвестно, но концепцию фестиваля они менять не собираются: сначала уборка – потом

праздник. Нынче Музей истории Томска знакомил всех с «Профессорской слободой», куда раньше входила улица Дзержинского. Здесь в конце XIX-начале XX века жили многие известные ученые (отсюда и название), и сейчас под охраной государства в этом районе 68 объектов. Вокруг них и проходил марафон исторических экскурсий, а также мастер-классы по восстановлению деревянных наличников и даже конкурс рисунков, юные авторы которых пытались поймать атмосферу ушедшей эпохи.

Нина Рузанова,

Томск

→ HTTP://

Музей истории Томска http://tomsk-story.ru/



Сохранить шедевры деревянного зодчества — одна из главных задач томских историков и общественников.